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Σύναξη συνεργατών νεανικού έργου Ι. Μ. 
Λευκάδος για την έναρξη του νέου κατηχητικού 
έτους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λευκάδος και Ιθάκης

Καθώς την Κυριακή 29 Σεπτεμβρίου 2024 θα ξεκινήσουν και 
πάλι να λειτουργούν τακτικά στις Ενορίες της Ι. Μητροπόλεως 
Λευκάδας και Ιθάκης οι Παιδικές και Νεανικές Συντροφιές για 
τα παιδιά όλων των ηλικιών, παράλληλα με ευκαιρίες για όλη 
την οικογένεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λευκάδος και 
Ιθάκης κ. Θεόφιλος κάλεσε σε σύναξη συμπροβληματισμού και 
επικοινωνίας τους κληρικούς και τους λαϊκούς, που διακονούν 
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ως συνεργάτες στο νεανικό έργο της τοπικής Εκκλησίας.

Η συνάντηση αυτή έλαβε χώρα στον φιλόξενο χώρο των Εκκλησιαστικών 
Κατασκηνώσεων της Ι. Μ. Λευκάδος και Ιθάκης «Η ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗ» το απόγευμα 
της Τρίτης, 24 Σεπτεμβρίου 2024. Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκαν τα 
παιδιά μας, το πολυσύνθετο κοινωνικό τους περιβάλλον και οι τρόποι που θα 
μπορούσε η Εκκλησία μας να συμβάλει στην αγωγή τους, στη διάπλαση 
προσωπικοτήτων ολοκληρωμένων και χαριτωμένων με τη Χάρη του Θεού.

Στην εισαγωγική προσφώνησή του, ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από το 
μήνυμα «Ας πλησιάσουμε όλοι στην Πηγή της Ζωής» που δεσπόζει στη φετινή 
αφίσα, επεσήμανε τα εξής:



«Ἡ ὀδυνηρή ἐμπειρία τῆς οἰκολογικῆς κρίσης μᾶς δίνει τήν ἀφορμή νά 
ἐκτιμήσουμε τήν σημασία τοῦ ἀφυπνιστικοῦ «Διψῶ!» πού ἀναφώνησε ὁ Σωτήρας 
μας Χριστός ἀπό τό κοσμοσωτήριο ὕψος τοῦ Σταυροῦ. Ἡ ἠχηρή ἔκκλησή Του 
συμπυκνώνει τή δραματική ἀγωνία τῆς ἀνθρωπότητας νά βρεῖ τόν ἀνηφορικό 
δρόμο πού θά ὁδηγήσει στήν Ἀνάσταση καί τήν οὐσιαστική διέξοδο ἀπό τά δεινά 
της, τήν ἐν Χριστῷ Ἐλευθερία. Τονίζει ταυτόχρονα καί τήν ἐπιτακτική ἐπιθυμία 
τοῦ Θεοῦ νά συναντήσει πρῶτος τήν ἀνθρώπινη φύση, νά τήν λυτρώσει ἀπό τά 
δεσμά της, νά τήν ζωογονήσει, νά τήν ἐλευθερώσει…

Βοᾶ καί σήμερα ὁ κόσμος τό δικό του, μαρτυρικό «διψῶ» καί δέν βρίσκεται 
ἀνιδιοτελής, ἐγκόσμιος βοηθός. Μονάχα στόν Θεό μπορεῖ κανείς νά στρέψει τή 
ματιά του μέ τήν ἐλπίδα ὅτι θά βρεῖ ἀνταπόκριση καί «εὔκαιρον βοήθειαν» (Ἑβρ. 
4, 16). Ἐμεῖς, οἱ ἐλάχιστοι «συνεργοί» Του στή διακονία τῶν νεότερων ἀδελφῶν 
μας, καλούμαστε νά τούς προσφέρουμε τό «ὕδωρ τὸ ζῶν», πού ἀρδεύει 
ἀδιαλείπτως τά εὔφορα χωράφια τῆς ἀνθρώπινης κοινωνίας καί κάθε 
μεμονωμένης ἀνθρώπινης ψυχῆς».

Στη συζήτηση συμμετείχε, διαδικτυακά από τον Βόλο, και ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Μάξιμος Παπαϊωάννου, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μ. Δημητριάδος 
και Αλμυρού, ο οποίος τόνισε ότι τα παιδιά «διψούν», αλλά είναι εγκλωβισμένα σε 



ένα ασφυκτικό πλέγμα σχολικών και εξωσχολικών υποχρεώσεων, στη σαγήνη της 
οθόνης, στον κύκλο της βίας. Αποστολή δική μας, είπε, είναι να ενεργοποιηθούμε 
οι κληρικοί και να είμαστε παρόντες στη ζωή των ανθρώπων, εφ’ όσον το θέλουν· 
οι λαϊκοί κατηχητές να συμβάλουμε στη διαμόρφωση μιας «εναλλακτικής 
κατήχησης», που δεν θα είναι εγκλωβισμένοι στο εσωτερικό του ναού ή μιας 
αίθουσας, αλλά θα αλληλεπιδρά με την κοινωνία, τους θεσμούς και τον πολιτισμό 
της· οι οικογένειες να δεχθούν κι εκείνες προσκλήσεις επικοινωνίας και ζωής μέσα 
στην Εκκλησία.

Ακολούθησε ουσιαστική συζήτηση και στη συνέχεια, ο π. Βασίλειος Κακλαμάνης 
αναφέρθηκε στα πεπραγμένα του 8ου Πανελληνίου Συνεδρίου Στελεχών Νεότητας 
που διοργάνωσε η Επιτροπή Χριστιανικής Αγωγής της Νεότητας της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος τον περασμένο Αύγουστο στα Γιαννιτσά και 
στο οποίο εκπροσώπησε την Ι. Μητρόπολή μας, ενώ ο Διευθυντής του Κέντρου 
Νεότητας π. Ιωαννίκιος Ζαμπέλης παρουσίασε το κατηχητικό υλικό και το 
πρόγραμμα δραστηριοτήτων της νέας κατηχητικής χρονιάς για τα νησιά και τις 
ενορίες μας.



Κλείνοντας το δείπνο αγάπης που επιστέγασε τη βραδιά, ο Σεβασμιώτατος 
ευχήθηκε «καλή δύναμη» σε όλους, στην ποιμαντική διακονία της νεότητας που 
εντείνεται ξανά από την ερχόμενη Κυριακή 29 Σεπτεμβρίου 2024.


